

# 农民工“变身”气象播报员送祝福



星报讯(刘晓滕 李阳阳 季云冈 记者 沈娟娟)“今天晚上有大雪,明天阴天转多云,马上就要过年了,祝大家新年快乐,万事如意。”在安徽省气象局,来自蜀山区朱大郢项目部的木工董春兵面对摄影机显得有点拘束,但他还是向家人和朋友送出了自己的祝福。1月30日,蜀山区组织20多名农民工代表游览刚刚评选出来的“蜀山十大地标”,让他们共享城市发展荣光,他们不仅“变身”气象播报员,还登上置地广场的顶层俯瞰整个天鹅湖金融商务区、近距离接触安徽博物院里的“国宝”。

董春兵告诉记者,他1990年出来打工,2003年曾经去爱尔兰工作了十年,回到合肥后,合肥翻天覆地的变化让自己颇为惊叹,“机械化程度高,城市建设的脚步也在不断加快,天鹅湖等景点都很漂亮。”

在安徽省气象局多普勒雷达塔楼,这是我国第一个多普勒天气雷达塔楼,董春兵看到工作人员展示如何进行天气预测,“今天真是涨知识了,不仅感受了这座气势恢宏的建筑,还了解了很多气象知识。”应工作人员的邀

请,董春兵和其他几名农民工还变身气象播报员,通过摄像机向家人朋友送祝福,“他们说,会把这段视频剪辑出来发给我们,很期待。”

随后,20多名农民工们来到安徽博物院,在一个多小时的时间里,农民工们一边参观各种“国宝”,一边听着讲解员流利的讲解。在徽州古建筑博物馆,农民工们产生了浓厚的兴趣,一位农民工说,古徽州建筑具有高超的工艺和装饰水平,值得好好地借鉴学习。

“我还从来没有站在高楼上好好地欣赏过这座城市。站在置地广场的顶层俯瞰整个天鹅湖金融商务区,才发现真是太壮观了。”来自小庙镇蜀枫南苑项目建设工地的电工吴忠感叹地说道,自己现在盖的就是高楼,以前也在高楼的建筑工地干过,但一直没机会也没时间去看看下面的景色,“我们也为蜀山区乃至合肥市的发展洒下过汗水,今天站在高楼上欣赏风景,感觉心潮澎湃。”

蜀山区重点局相关负责人说,辛苦了一年的农民工们即将踏上返程归途,因此,蜀山区重点局与区委宣传部联合策划了此次关心关爱农民工活动,为他们送上尊重和礼遇,感谢他们的付出与汗水,“通过游览蜀山区十大地标,也能让他们共同感受城市荣光。”

据了解,蜀山区重点局将关爱农民工作为常态化工作。经常开展安全生产教育,不定期组织安全生产演练活动。每年高温酷暑季节都开展“送清凉”活动,2018年,共计投入11.79万元,用于买绿豆、冰糖、人丹等防暑降温用品进行发放。

## 新春佳节将至,勿忘防病保暖

疾控部门:注意预防流感与食源性疾病

星报讯(刘旭祥 邱向峰 记者 马冰璐)2月为冬季与初春更替之际,气温低、气候干燥,昨日,合肥市疾控中心提醒,市民要注意保暖,2月适逢新春佳节,人员流动频繁,外出旅游、度假、探亲及聚餐机会明显上升,市民应注意生活节律,避免疲劳过度,注意食源性疾病,患有心血管疾病的朋友更应注意避免情绪激烈波动、饮酒过度,以免发生意外。同时,2月份也是各类学校新学期开学期间,流感、水痘等呼吸道传染病易发,应做好通风、勤洗手等防控措施。

据介绍,目前合肥市仍处于流感高发期,流感毒株以甲型为主。预防上要做到室内定期开窗通风,保持空气流通;加强户外锻炼活动,提高抗病能力;尽量不到人多拥挤、空气污浊的场所;不得已必须去时,最好戴口罩。

据了解,H7N9流感是由H7N9亚型流感病毒引起的急性呼吸道传染病。预防上主要是减少不必要的活禽接触,加工禽肉过程中要做到生熟分开,烧熟煮透。活禽养殖销售人员要加强环境清理消毒和自身健康监测,一旦出现发热超过37.5℃以上应及时到正规的二级以上医疗机构就诊并告知临床医生禽类接触史。

这一季节,还应注意预防水痘等传染病的发生,一些体质较弱且有哮喘、老慢支、冠心病等慢性病患者亦应注意防寒保暖,预防疾病复发。另外,计划前往东南亚、南美洲、非洲等地区旅游或居住者应做好登革热、疟疾等蚊媒传染病预防措施,可穿浅色长袖衣裤,皮肤裸露部位涂抹驱蚊剂,避免蚊虫叮咬,减少人蚊接触,降低患病风险。

## 6岁男孩心律失常,心率高达200余次/分钟 我省首例小儿心律失常射频消融手术成功

星报讯(肖夏 记者 马冰璐)6岁男孩突发心律失常,发作时心率每分钟可达200余次。昨日,记者获悉,安徽省儿童医院心内科对这例阵发性室上性心动过速患儿成功开展了射频消融手术,这也是省内儿科首次开展小儿心律失常的射频消融手术治疗。

6岁男孩乐乐(化名),看上去和别的孩子没两样,但最近1个月,乐乐时常出现心动过速,发作时心率每分钟可达200余次,并伴有心悸、胸闷、头晕等症状,虽经药物治疗仍不断反复。

赵胜、张大海、王运功等心内科医师团队在仔细研究乐乐的病情后,发现是因为乐乐的心房

心房间多出一条旁道,使心脏冲动形成折返而致病,但这可以通过射频消融治疗得以根治,遂制定了周密详细的射频消融手术方案。

手术过程不到2小时,术后次日,乐乐就能下床自由活动,现在已完全康复。据赵胜介绍,传统的心律失常一般采用药物治疗,需长期口服药物,但只能控制病情,往往无法根治;而射频消融术不用开刀,创伤小,成功率高,是根治快速性心律失常的优选方法。“射频消融术属于四类技术,对低龄儿童进行手术难度较大、风险较高,一般多在10岁以后进行,但病情顽固的低龄患儿亦需考虑该项治疗。”

## 庙岗市场所开展节前特种设备安全检查

春节将至,为确保节日期间特种设备安全运行,及时排除安全隐患,有效预防和坚决遏制特种设备事故发生,巢湖庙岗市场监管所组织人员开展节前特种设备安全专项检查,重点检查矿山起重机械、商超电梯、生产企业锅炉、压力容器等特种设备使用状况,确保人民群众过

一个平安、欢乐、祥和的春节。

此次专项检查出动执法人员18人次,检查特种设备使用单位6家,旨在加大节前执法检查力度,通过检查督促企业切实落实安全主体责任,做好日常安全管理和巡查工作,全力保障节假日期间特种设备运行安全。 □李娜

## 春节期间,新站城管公布 24小时投诉热线64239554

星报讯(杜文婧 记者 沈娟娟)记者从新站高新区城管局指挥中心了解到,春节7天长假期间城管部门将24小时受理市民举报,严查影响城市环境秩序的违法行为投诉热线0551-64239554将随时受理群众举报。

据工作人员介绍,春节7天长假期间,城管执法机关将在人流密集地区、露天市场出入口以及重点路段,查处无照经营、店外经营、非法小广告、非法悬挂宣传品等影响城市环境秩序的违法行为。城管热线64239554将24小时开通,随时受理群众举报。

同时,城管执法部门将针对商业区、居民区周边流动摊点等违法行为高发的地点和时段,合理调配执法力量和执法时间进行巡视检查与规范疏导,纠正各类影响环境秩序的违法行为。城管投诉举报中心在接到市民投诉举报后,将在第一时间受理,第一时间通知责任单位查处,确保辖区内各类区域环境秩序良好。

## 曹市镇圆满举办首届民俗文化节

为全力加快涡阳县全域旅游建设,助推乡村振兴。日前,涡阳县曹市镇辉山村首届红色辉山民俗文化节在多方面的支持配合下圆满结束。整个民俗文化节异彩纷呈、形式多样。据了解,涡阳县曹市镇辉山村作为涡阳县全域旅游的示范项目之一,以“把农村建设得更像农村”为建设理念,依托辉山革命烈士陵园,打造具有历史记忆和地方特色的农村庄庄。辉山村于2017年底被评为省级旅游示范村,辉山红色景区于2018年被评审为国家AAA级旅游景区,曹市镇于2018年被评审为省级优秀旅游乡镇。同时,辉山村被命名为全国十大乡村振兴示范村。此次民俗文化节的举办,真正体现了“看得见山、看得见水、记得住乡愁”的理念,进一步增强了群众的获得感和幸福感,营造了浓厚的红红火火过大年的节日氛围。 □王艳



1月30日,合肥市瑶海区铜陵路街道泗州路社区举办迎春书画展,近百件书法艺术作品参加了展览,社区书法剪纸爱好者和社区工作者济济一堂。这些书画、剪纸作品展现了改革开放四十年来,祖国取得的辉煌成就,大家畅谈了新春佳节社区和居民身边越来越多的喜人变化。图为座谈会现场。 □吴兰保 崔华 徐振国文/图



1月30日,合肥市芙蓉社区的志愿者和坚守岗位的农民工一起包饺子。当日,合肥市经开区芙蓉社区志愿者辖区工地开展了“爱在义行,温暖民工”公益活动,社区志愿者和农民工一起和面、切菜、擀皮、包饺子。用热腾腾的饺子送上寒冬的温暖和关爱,喜迎新春。 □胡静波 史良才 余学飞 记者 周诚文/图